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, , siguiente tabla:
T Do Z movimiento de un péndulo esta descrito por i i
MATEMATICAS ALGEBRA Y CALCUL El movimiento d endulo esta descrit C Complejas y diferentes. X
la elxp.re3|on: x=-10 cos(t). Otra forma de expre- Un tanque esta lleno de (¥) litros de agua, Sofa Cama 2.500.000
* Ten presente que x radianes en una sar este movimiento es: se realiza un agujero en la parte inferior D Complejas e iguales. Televisor 900.000
eeuacion trigonometrica representa 1507 0 Un gerente desea tener un modelo matematico A x =10 sin t-7) para desocuparlo con una rapidez (r) litros/segun- Teatro 600.000
para saber las ganancias de la empresa, y cuen- s AT -7 do. La funcion que determine la cantidad de litros ]
« Es muy importante tener en cuenta las ta con la siguiente informacion: B x = 10 sin (t- /2 que posee el tanque en (1) segundos es: 1 1 Las raices de una ecuacion cuadratica estan ~ Sé pggde concluir que el descuento que se hace al
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El &lgebra es la rama de la matematica que estudia la can-
tidad considerada del modo mas general posible (Baldor,
1980) y representa una transicion entre la aritmética y la
geometria. Contiene una etapa previa denominada pre-al-
gebra que abarca de forma gradual las expresiones con
literales, las primeras reglas de escritura algebraica y otros
temas que preparan al estudiante el acceso a la interpreta-
cién, analisis y comprension de las ecuaciones y las ideas
relacionadas con la jerarquia de operaciones y el uso de
paréntesis (Alarcon et al, 2004).

Las cantidades en algebra son representadas por medio
letras, las cuales personifican todos los valores descono-
cidos a través simbolos, los

B numeros se utilizan para las
cantidades conocidas y de-
terminadas. Mediante estas
representaciones se modelan
situaciones matematicas y se
resuelven problemas (Alarcéon
et al, 2004). La representacion
Area fo = e mediante letras de una regla o
principio matematico general.

b: base
h: altura Se denomina formula alge-
braica, como por ejemplo la
formula empleada para cal-
cular el area superficial de un

triangulo (ilustracion 1).

llustracion 1. Formula algebraica
del area triangular. Tomada

de: https://www.youtube.com/
watch?v=bgIMWEgBxng

Las cantidades numéricas se organizan en conjuntos nu-
méricos, dada la identidad del valor como se muestra la
siguiente tabla:

&S0’

ALGEBRA Y CALCULO

CONJUNTOS NUMERICOS

u' ~

Nombre Descripcion llustracion
Numeros naturales Numeros que sirven para contar elementos & REALES
se designan con la letra N. g e o 4 kmakes ,,—; o
Numeros enteros Numeros naturales, el cero y los valores ne- ; ¥3
gativos se simbolizan con la letra Z. !
Numeros racionales Numeros que pueden expresarse como nu- K 1 "'f 1

senta con la letra Q.

mero decimal exacto o periédico, se repre-

NUmeros irracionales

Los ndmeros que no se pueden expresar
como fraccién y se simboliza con la letra I. —

Noraros risconsies

Numero reales

Conjunto de numeros racionales e irracio-
nales expresado por la letra R.

llustracion 2. Conjuntos numéricos. Tomado de:h-
ttp.//isamatcodiji-calculo.blogspot.com/2018/01/
los-numeros-reales.html

El algebra emplea con las cantidades las mismas operacio-
nes que en la aritmética (Baldor, 1980):

e Suma o adicién: reline dos 0 mas expresiones algebrai-
cas (sumandos) en una sola expresion algebraica.

* Resta o sustraccion: que suma un sumando (minuen-
do) positivo y uno negativo (sustraendo), hallar la diferencia
de ambos valores.

e Multiplicacion: emplea dos cantidades llamadas multi-
plicando y multiplicador para hallar una tercer cantidad de-
nominada producto. El resultado (producto) surge al sumar
un mismo numero (multiplicando) tantas veces como indica
otro nimero (multiplicador).

¢ Divisién: obtiene un factor denominado cociente por me-
dio del producto de dos factores: el dividendo vy el divisor.

Tabla 2. Expresiones algebraicas (Baldor, 1980)
EXPRESIONES ALGEBRAICAS

Monomio Consta de un termino 3y

Binomio Consta de dos términos 3x + 4y
Trinomio Consta de tres términos 3x2+ 5x-25
Polinomio | Consta ms de tres términos | 3x* + 2x? + 6x + 4

Estas operaciones en el algebra varian como lo muestra la
tabla 2 en diferentes tipos de expresiones que integradas
con los conceptos descritos en este escrito comprenden
los temas evaluados por el Ministerio de educacion nacional
de Colombia en el item de algebra y calculo mediante las
tematicas enlistadas a continuacion:

e | 0s numeros racionales expresados como fracciones, ra-
zones, decimales o porcentajes.

e Propiedades basicas de las operaciones aritméticas de
suma, resta, multiplicacion, division y potenciacion (incluida
notacion cientifica).
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